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Esimerkkeja jadnndsluokkarenkaista

Esimerkki. Renkaan(Z,+,-) ihanteita ovat joukotnZ kaikilla kokonaisluvuillam, joilla m > 1. RenkaanZ
jadadnndsluokkarengas ihantemfd suhteen on

Z/mZ={a+mz|acZ} ={0,1,...,m—1},

missé operaatiot kaikilla,b € Z ovat

at+b=a+h, a-b=abh.

Kyseessa on siis tuttu rengé&m, +, -) eli jaannosluokkarengas moduio

Josm= 1 saadaan nollarengdgZ = {0}. Yleisestikin pitd& paikkansd/R = {Or}.

Esimerkki. Palautetaan mieleen joukko
Z[V10 = {a+bV10|abe Z}.

Renkaar(C, +,-) alirenkaandZ[/10], +, -) on kommutatiivinen rengas (katso Esimerkkeja alirenkaista).
Koska(Z[v/10], +,-) on kommutatiivinen rengas, joukdi, v/10} generoima ihanne on sivun Ihanteen generointi
ja paaihannerengas lauseen mukaan

<5V10> = {r1-5+r2-v10|ry,rp € Z[V10]}
{(a1+01v10) -5+ (ap + bpV10) V10| &y, @, by, b € Z}
{(5a1 + 100) + (a2 +5b1) V10| &, ap, by, by € Z}
{5a+bv10| a,b e Z}.

Ihanteenl =< 5,4/10> muodostaman jadnndsluokkarenkaan

Z[V10/I
mielivaltainen alkio on
(a+bvV10)+l=a+l, abez

sillaby/10€ 1.

Jokainen kokonaislukavoidaan kirjoittaa jakoalgoritmin mukaan muodoasa5sq-+r, missag,r € Zja0<r <4.
Taten
a+l=59+r+1=r+l,

sillabgel.
SiisZ[v10]/ < 5,/10>={r+1 | r =0,1,2,3,4}. Helposti ndhd&an, etté joukon alkiot ovat eri alkioita. Esimer-
kiksi vastaoletuksesta-fl = 1+ | seuraa, ettd 8 1+1i, jollekin i € I. Pitéisi siis ollai = —1, mutta tdma on

ristiriita, silla —1 & I.
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